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 O Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS), ως ο Εθνικός φορέας 
Τυποποίησης τοποθετείται δυναμικά από την ίδρυση του στις εθνικές 
δομές Ποιότητας και διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη βελτίωση της 
ποιότητας της χώρας μας.

Με όραμα την Ποιότητα, την Ασφάλεια και Ευημερία, η αξιοποίηση 
των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Προτύπων αποτελεί μοχλό προόδου για 
τη σύγχρονη κυπριακή κοινωνία. Ο CYS προωθεί τα πρότυπα τα οποία 
αποτελούν πρακτικό εργαλείο που αναβαθμίζει την καθημερινότητα 
των πολιτών και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των οργανισμών και 
επιχειρήσεων.

Εστιάζοντας στη δύναμη της συλλογικής προσπάθειας, του εποικοδο-
μητικού διαλόγου και των διαφανών διαδικασιών, όλα αυτά τα χρόνια 
δημιουργούμε δίκτυα συνεργασίας με τον δημόσιο και τον ιδιωτικό 
τομέα, την ακαδημαϊκή κοινότητα και την κοινωνία των πολιτών, εντείνοντας 
τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες μας για ένα καλύτερο και βιώσιμο 
αύριο, ως χρέος μας προς στις επόμενες γενιές.

CYS ετών 20
Η πορεία ανάπτυξης από το 2005 μέχρι το 2025

Αθηνά Παναγιώτου 
Γενική Διευθύντρια CYS

Ας αξιοποιήσουμε, λοιπόν, τη δύναμη των προτύπων για να ενισχύσουμε τη συλλογικότητα, 
να χτίσουμε εμπιστοσύνη και να προωθήσουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη για όλους.
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Προσηλωμένοι για πέραν από μια 20ετία στην αποστολή μας για την ενίσχυση 
του εθνικού συστήματος τυποποίησης και την προώθηση των Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Προτύπων στην κυπριακή κοινωνία και οικονομία, εργαζόμαστε 
με επαγγελματισμό, μεθοδικότητα και αφοσίωση, ώστε να συμβάλλουμε 
ουσιαστικά στην επίτευξη των στρατηγικών στόχων μας. Η επιτυχία του έργου 
μας βασίζεται κυρίως στο έμπειρο καταρτισμένο προσωπικό μας και στην τεχνική 
επάρκεια των συνεργατών μας που αντιπροσωπεύουν επάξια τον Οργανισμό και 
κατ΄επέκταση τη χώρα μας, στο Ευρωπαϊκό και Διεθνές Σύστημα Τυποποίησης, 
γεγονός που μας κάνει ιδιαίτερα περήφανους. 

Με ραγδαία ανάπτυξη της συμμετοχής μας στις Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Τεχνικές 
Επιτροπές Τυποποίησης και τα Σώματα Τυποποίησης και με άοκνες δράσεις 
διαχείρισης του εθνικού συστήματος τυποποίησης, εξελισσόμαστε και συνει-
σφέρουμε διαρκώς σε νέους αναδυόμενους τομείς της οικονομίας.

Πάμπος Καμμάς 
Διευθυντής Τυποποίησης 

Τα Πρότυπα αποτελούν τη ραχοκοκαλιά
της παγκόσμιας προόδου

και της ενίσχυσης της ενιαίας
αγοράς καθώς προσφέρουν

 άμεσες και πρακτικές λύσεις,
τις οποίες μπορούμε όλοι

να στηρίξουμε και να εφαρμόσουμε
για ένα καλύτερο αύριο.
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Αγαπητοί συνεργάτες, φίλες και φίλοι της Ποιότητας,

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρουσιάζουμε την ετήσια έκθεση των 
δραστηριοτήτων του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης για το 
2025. Από το 2002, η Κυπριακή Δημοκρατία μας έχει αναθέσει 
έναν σημαντικό θεσμικό ρόλο: να διασφαλίζουμε ότι η Κύπρος 
διαθέτει και διαχειρίζεται ένα σύγχρονο, αξιόπιστο και αποτελε-
σματικό σύστημα τυποποίησης και εκ του αποτελέσματος είμαστε 
περήφανοι να δηλώσουμε ότι ο CYS ανταποκρίθηκε με συνέπεια 
σ’ αυτήν την ευθύνη, ενισχύοντας την ποιότητα, την ασφάλεια και 
την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων και υπηρεσιών της χώρας μας.

Το 2025 υπήρξε χρονιά σημαντικών εξελίξεων. Η διεύρυνση της 
συνεργασίας μας με τον δημόσιο τομέα, η ενεργός συμμετοχή μας 
στις αλλαγές διακυβέρνησης που προωθήθηκαν στους ευρωπαϊκούς  
οργανισμούς τυποποίησης και η πρόοδος που σημειώθηκε σε 
ζητήματα βιωσιμότητας, ανέδειξαν τον ρόλο της τυποποίησης ως 
μοχλού ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού. Παράλληλα, η αναβάθμιση 
της διεθνούς παρουσίας του Οργανισμού, η προώθηση του ψηφιακού 
μετασχηματισμού των δραστηριοτήτων και υπηρεσιών μας και η 
ενισχυμένη εμπλοκή σε ερευνητικά προγράμματα επιβεβαίωσαν 
τη δυναμική και εξωστρεφή πορεία μας.

Υψίστης σημασίας υπήρξε και η επέκταση των συνεργασιών μας 
σε κρίσιμους τομείς όπως η άμυνα, η κυβερνοασφάλεια, η υγεία, 
όπου η τυποποίηση συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση των 
υπηρεσιών, στην ενίσχυση της ασφάλειας και της εμπιστοσύνης 
των πολιτών και στη διαμόρφωση κοινών πλαισίων ποιότητας. 

Κατά το 2025, οι συνεργασίες και οι συνέργειες αποτέλεσαν 
βασικό πυλώνα της στρατηγικής μας, ενισχύοντας ουσιαστικά τον 
θεσμικό μας ρόλο. Η αξιοποίηση των συνεργασιών αυτών οδήγησε 
στη διαμόρφωση κοινών πλαισίων ποιότητας και αξιοπιστίας, 

Χαιρετισμός Προέδρου Δ.Σ. CYS 

μεγιστοποιώντας τον αντίκτυπο των δράσεών μας 
και ενισχύοντας την προώθηση της τυποποίησης ως 
εργαλείου βιώσιμης ανάπτυξης και καινοτομίας.

Μέσα από αυτές τις πρωτοβουλίες, ο CYS συνέχισε να 
υπηρετεί με συνέπεια το όραμά του: να ενσωματώνει 
τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα στην κυπριακή 
κοινωνία, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για ένα 
πιο βιώσιμο και καινοτόμο μέλλον.

Η φετινή έκθεση αποτυπώνει αυτήν τη συλλογική 
πρόοδο και αποτελεί οδηγό για τα επόμενα βήματα 
ανάπτυξής μας. Με προσήλωση στις αρχές της 
συναίνεσης και της συνεργασίας, δεσμευόμαστε να 
συνεχίσουμε με αποφασιστικότητα την αποστολή 
που μας έχει αναθέσει το κράτος για μια κοινωνία 
πλήρως εξοπλισμένη με όλα τα εφόδια για ποιοτική 
εξέλιξη.

Κλείνοντας, εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες προς 
τους συναδέλφους μου στο Διοικητικό Συμβούλιο, τη 
Διεύθυνση, το προσωπικό του Οργανισμού και όλους 
τους συνεργάτες που στηρίζουν το έργο μας.

Δημήτρης Βάκης 
Πρόεδρος Δ.Σ. CYS



07

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2025

Το 2025 με μια ματιά
Αποτύπωση των καθοριστικών εξελίξεων που σημάδεψαν το έτος 2025

Σύνδεση του Δημόσιου
Τομέα με τα Πρότυπα

Σύναψη Συμφωνίας με το Υπουργείο 
Οικονομικών για την απρόσκοπτη 
πρόσβαση των λειτουργών της κρα-
τικής μηχανής στα Ευρωπαϊκά και 
Εθνικά Πρότυπα. Η Συμφωνία με 
το Κυπριακό Δημόσιο αποτελεί ένα 
ακόμη καθοριστικό βήμα προς την 
αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό 
των δημόσιων υπηρεσιών. Μέσω 
αυτής, η Κυπριακή Δημοκρατία 
ενισχύει τις κρατικές υποδομές με 
σύγχρονα και ουσιαστικά εργαλεία, 
τα οποία συμβάλλουν στην αναβάθ-
μιση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών και δημιουργούν ισχυρές 
προϋποθέσεις για μια κοινωνία 
που προάγει την καινοτομία, την 
ασφάλεια και τη βιωσιμότητα μέσα 
από την εφαρμογή και αξιοποίηση 
προτύπων.

Συμβολή του CYS στον μετασχηματισμό της Διακυβέρνησης των Ευρωπαϊκών 
Οργανισμών Τυποποίησης

To 2025 ήταν πολύ σημαντική χρονιά για την Ευρωπαϊκή τυποποίηση καθώς, 
τέθηκαν σε εφαρμογή οι αλλαγές που είχαν αποφασιστεί αναφορικά με το 
μοντέλο διακυβέρνησης των CEN/CENELEC, συμπεριλαμβανομένης της νέας 
οργανωτικής δομής και των νέων διοικητικών σωμάτων. Οι εξελίξεις αυτές, 
συμπίπτουν χρονικά και με τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή 
τυποποίηση, ως προς την αναζήτηση νέων, πιο αποδοτικών μεθόδων εκπόνησης 
προτύπων, τη διατήρηση και ενίσχυση της συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, καθώς και την εν εξελίξει διαδικασία αναθεώρησης του Ευρωπαϊκού 
Κανονισμού 1025/2012 για την τυποποίηση. Ο CYS συμμετείχε και συμμετέχει 
ενεργά σε όλες τις πιο πάνω διεργασίες, μέσα από τη συμμετοχή του τόσο
στα Διοικητικά, όσο και στα Τεχνικά Συμβούλια, εκπροσωπώντας δυναμικά
την Κύπρο και διασφαλίζοντας ότι η χώρα παραμένει πλήρως ευθυγραμμισμένη 
και παρούσα στο τυποποιητικό γίγνεσθαι της Ευρώπης.

Ο Δρόμος προς την Κλιματική Ουδετερότητα

Σημαντικές δράσεις πραγματοποιήθηκαν στον τομέα της προστασίας του 
περιβάλλοντος υπό την εποπτεία και τον συντονισμό του CYS με κυριότερες 
τη Δημοσίευση της Εθνικής προδιαγραφής CYS/TS 600  και τη Σύσταση της 
Εθνικής Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης CYS/TC 29 με θέμα τις Κλιματικά 
Ουδέτερες Κοινότητες.

Η Εθνική προδιαγραφή CYS TS 600 καθορίζει τα βασικά χαρακτηριστικά
για τη δημιουργία Σχήματος Πιστοποίησης για τα Πλαστικά Κυκλικά Προϊόντα.
Η Εθνική προδιαγραφή αναπτύχθηκε με τη συμβολή όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, παρουσιάστηκε και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο στην ετήσια συνάντηση
των Υπουργών Περιβάλλοντος των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
ως μια σημαντική εθνική πρωτοβουλία για την ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας. 
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Ψηφιακός Μετασχηματισμός 

Με στόχο τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου και τεχνολογικά 
προηγμένου εργασιακού περιβάλλοντος, ξεκίνησαν οι 
διεργασίες για την εφαρμογή ηλεκτρονικού συστήματος δια-
χείρισης αρχείων. Η αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων 
αναμένεται να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα στη 
διαχείριση των εσωτερικών διαδικασιών του Οργανισμού 
και στην υλοποίηση των εταιρικών στρατηγικών στόχων.

Τυποποίηση στον τομέα της Άμυνας
 
Η παρουσία του CYS στο Εργαστήρι “NATO Use of Civil 
Standards” έχει καταστεί θεσμός καθώς αποτελεί 
μια μοναδική ευκαιρία γι’ άντληση πολύτιμης διεθνούς 
πληροφόρησης κι εμπειριών προς όφελος της κυπριακής 
αμυντικής βιομηχανίας μέσω της αξιοποίησης προτύπων, 
με στόχο να διασφαλίζεται ότι ο αμυντικός μηχανισμός 
μιας χώρας λειτουργεί αποτελεσματικά, με ασφάλεια και 
συμβατότητα στη βάση κοινά αποδεκτών τυποποιητικών 
εγγράφων και προδιαγραφών.

O CYS ενδυναμώνει τη διεθνή του παρουσία -
Πλήρες μέλος στη Διεθνή Ηλεκτροτεχνική Επιτροπή (ΙΕC) 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) έχει επίσημα γίνει αποδεκτός ως Πλήρες Μέλος 
του Διεθνούς Οργανισμού Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης (IEC- International Electrotechnical 
Commission), έπειτα από θετική ψηφοφορία των Εθνικών Επιτροπών που αποτελούν πλήρη 
μέλη της IEC σε ποσοστό 100%. Η αναβάθμιση τίθεται σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2026.

Η σημαντική αυτή εξέλιξη αποτελεί ορόσημο για τον Οργανισμό και για  την εγχώρια ηλεκτρο-
τεχνική κοινότητα, καθώς το καθεστώς του Πλήρους Μέλους παρέχει στην Κυπριακή Εθνική 
Επιτροπή (IEC CY NC) πλήρη δικαιώματα ψήφου σε όλα τα τεχνικά και διοικητικά όργανα της 
IEC, καθώς και απεριόριστη συμμετοχή στις Τεχνικές Επιτροπές, Ομάδες Εργασίας και τα 
Συστήματα Αξιολόγησης Συμμόρφωσης που λειτουργεί η IEC σε διάφορους τομείς.

Ο Οργανισμός έχει επιβεβαιώσει την ετοιμότητά του να ανταποκριθεί πλήρως στις οικονομικές 
και λειτουργικές υποχρεώσεις που απορρέουν από το νέο καθεστώς και έχει ήδη ξεκινήσει την 
υλοποίηση δράσεων για την αξιοποίηση των ευκαιριών που αυτό προσφέρει. Η αναβάθμιση 
αυτή αποτελεί συλλογικό επίτευγμα της κυπριακής ηλεκτροτεχνικής κοινότητας και επιβεβαιώνει 
τη δέσμευση της Κύπρου να συμβάλει ενεργά στο διεθνές έργο της IEC.
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Ενεργή εμπλοκή σε Ερευνητικά Προγράμματα

Η αυξημένη συμμετοχή του Οργανισμού σε ερευνητικά προγράμματα αποτελεί σημαντικό ορόσημο για τη χρονιά που 
πέρασε. Ακολουθώντας την προτροπή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας 
μέσω της τυποποίησης, συμμετείχαμε ενεργά στην υποβολή προτάσεων και στην υλοποίηση προγραμμάτων σε 
συνεργασία με φορείς του εσωτερικού και του εξωτερικού. Ο CYS συμμετείχε ως εταίρος σε 11 προτάσεις το 2025, 
οι οποίες υποβλήθηκαν προς αξιολόγηση και χρηματοδότηση στα χρηματοδοτικά προγράμματα Horizon, Digital, 
Erasmus και LIFE. 

Εργαστήρι «Εθνικοί Αντιπρόσωποι CYS σε Δράση»

Ο CYS διοργάνωσε εργαστήρι για τους εθνικούς αντιπροσώπους οι οποίοι συμμετέχουν ενεργά 
στις δραστηριότητες της τυποποίησης εκπροσωπώντας την Κύπρο στο Ευρωπαϊκό και Διεθνές 
σύστημα τυποποίησης. Στοχεύοντας στην ενδυνάμωση του ρόλου τους και την ενίσχυση της 
συνεργασίας, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις τελευταίες εξελίξεις 
στον τομέα της τυποποίησης, να μοιραστούν βέλτιστες πρακτικές και προκλήσεις μέσω της 
συμμετοχής τους και να καταγραφούν σημεία προς βελτίωση σχετικά με την αποτελεσματικότερη 
συμμετοχή των Κυπρίων εμπειρογνωμόνων στη διαδικασία εκπόνησης των προτύπων. 

Τυποποίηση και Εθνικές Προδιαγραφές στον Τομέα της Υγείας

Ο CYS διατηρεί στενή συνεργασία με τμήματα του δημοσίου, αρμόδιες και ρυθμιστικές αρχές, 
και αναπτύσσει παραδοτέα τυποποίησης, στηρίζοντας την υλοποίηση των στόχων τους και τη 
χάραξη πολιτικών. Σ’ αυτό το πλαίσιο ο CYS υπέγραψε το 2025, συμφωνία με τον Οργανισμό 
Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), για τον συντονισμό της ετοιμασίας των τεχνικών προδιαγραφών του 
ΟΑΥ, για τις απεικονιστικές εξετάσεις μαγνητικής και αξονικής τομογραφίας. Απώτερος στόχος 
της συνεργασίας αυτής, είναι η δημιουργία τεχνικών προδιαγραφών με τη συμβολή όλων των 
ενδιαφερομένων μερών, οι οποίες θα είναι αξιολογήσιμες και θα συμβάλουν στη βελτίωση της 
ποιότητας της απεικόνισης, στην προστασία των δικαιούχων και στη διασφάλιση του βέλτιστου 
διαγνωστικού αποτελέσματος με τη μικρότερη δυνατή επιβάρυνση του πληθυσμού.
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Από την ίδρυσή του το 2005, ο CYS συμμετέχει ανελλιπώς στο Διεθνές 
και Ευρωπαϊκό Σύστημα Τυποποίησης, εκπροσωπώντας τη χώρα μας 
σε Διοικητικά Σώματα Τυποποίησης και σε Ευρωπαϊκές και Διεθνείς 
Τεχνικές Επιτροπές Τυποποίησης, μέσω στελεχών του Οργανισμού και 
μέσω Κυπρίων εμπειρογνωμόνων, οι οποίοι αποτελούν τους εθνικούς 
αντιπροσώπους του CYS και κατ΄ επέκταση της Κύπρου. 

20 Χρόνια μετά, συνεχίζεται δυναμικά η αυξημένη και ενεργή εκπρο-
σώπηση του CYS στο ευρωπαϊκό και διεθνές σύστημα τυποποίησης, 
όπου ενισχύεται σημαντικά η παρουσία και ο ρόλος του CYS και προά-
γονται τα εθνικά συμφέροντα της χώρας μας. 

Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκές
& Διεθνείς Τεχνικές Επιτροπές Τυποποίησης

99	 Συμμετοχές μέσω Εθνικών Αντιπροσώπων
	 	 σε Συναντήσεις Ευρωπαϊκών και Διεθνών Επιτροπών Τυποποίησης

37	
Συμμετοχές Λειτουργών CYS

	 	 σε Συναντήσεις Ευρωπαϊκών και Διεθνών Τεχνικών
		  Επιτροπών Τυποποίησης

Παρουσία του CYS στα Διοικητικά Σώματα Τυποποίησης
Η μακρόχρονη και ενεργής εκπροσώπηση του CYS στα Διοικητικά 
Σώματα Τυποποίησης από στελέχη του οργανισμού, συμβάλλει ουσια-
στικά στην ενίσχυση του κύρους, της τεχνογνωσίας και της στρατηγικής 
ανάπτυξης του Οργανισμού.

31	 Συμμετοχές σε Συναντήσεις Ευρωπαϊκών
		  και Διεθνών Διοικητικών Σωμάτων Τυποποίησης

Διαμορφώνοντας τα Πρότυπα του Αύριο 

Επανεκλογή Διευθυντή Τυποποίησης
στο Διοικητικό Συμβούλιο CENELEC 2026 - 2027

Στη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε 
στις 26-27 Ιουνίου, 2025 στο Λουξεμβούργο, ο 
Διευθυντής Τυποποίησης επανεκλέγηκε ως μέλος 
του Δ.Σ του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ηλεκτροτε-
χνικής Τυποποίησης (CENELEC) συνεχίζοντας τη 
δράση του για την επόμενη διετία με τον ίδιο ζήλο, 
αφοσίωση και δέσμευση, ιδιαίτερα σε αυτήν την 
κρίσιμη περίοδο που διανύουμε, με τις πολυθε-
ματικές προκλήσεις αλλά και τις ευκαιρίες που 
παρουσιάζονται στον ηλεκτροτεχνικό τομέα.
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Εθνικές Αντανακλαστικές Επιτροπές Τυποποίησης
Με στόχο τη διαμόρφωση της εθνικής θέσης στο στάδιο της Δημόσιας 
Διαβούλευσης των προσχεδίων των ευρωπαϊκών και διεθνών προτύπων, 
η συμμετοχή στις εργασίες των Αντανακλαστικών Επιτροπών διαδραματί-
ζει καθοριστικό ρόλο. Οι εθνικές αντανακλαστικές επιτροπές απαρτίζονται 
από μέλη όλων των ενδιαφερόμενων φορέων με σκοπό την υποβολή 
σχολίων επί των προσχεδίων προτύπων και τη διαμόρφωση συναινετικής 
εθνικής θέσης. 

Γενική Συνέλευση ETSI (European Telecommunications Standards Institute)

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) εκπροσωπήθηκε στις εργασίες της Γενικής 
Συνέλευσης του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Τυποποίησης Τηλεπικοινωνιών (ETSI) από τον 
Διευθυντή Τυποποίησης και τον Λειτουργό Τυποποίησης στον τομέα της Πληροφορικής.
Tα θέματα που συζητήθηκαν και οι αποφάσεις που λήφθηκαν σε επίπεδο στρατηγικό, διακυ-
βέρνησης, οικονομικό αλλά και τεχνικό, επηρεάζουν άμεσα τον τομέα τεχνολογίας τηλεπι-
κοινωνιών και πληροφορικής σε εθνικό επίπεδο και για τα οποία θα καθοριστούν σχετικές 
δράσεις και στρατηγικές.

Γενικές Συνελεύσεις Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης CEN & CENELEC

Οι Ετήσιες Γενικές Συνελεύσεις των Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης CEN και 
CENELEC, στις οποίες ο CYS εκπροσωπήθηκε μέσω της Γενικής Διευθύντριας και του 
Διευθυντή Τυποποίησης, επικεντρώθηκαν σε κρίσιμα ευρωπαϊκά ζητήματα όπως η βιωσιμό-
τητα, η κυβερνοασφάλεια, οι τεχνολογίες αιχμής και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
ευρωπαϊκής βιομηχανίας, με κοινό άξονα τον καθοριστικό ρόλο των προτύπων.
Τα θέματα αυτά επηρεάζουν άμεσα και την Κύπρο όπου μέσω της ενεργούς συμμετοχής 
του CYS εξασφαλίζεται ότι η χώρα ευθυγραμμίζεται έγκαιρα με τις ευρωπαϊκές τεχνικές 
και πολιτικές κατευθύνσεις.

89
Αντανακλαστικές Επιτροπές Τυποποίησης 

585
Μέλη 
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Φιλοξενίες Σωμάτων Τυποποίησης στην Κύπρο
Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) επιδιώκει τη φιλοξενία 
εργασιών Σωμάτων της Ευρωπαϊκής και Διεθνούς Τυποποίησης,
των οποίων το έργο παρουσιάζει ιδιαίτερο εθνικό ενδιαφέρον.
Η στρατηγική αυτή αποσκοπεί στην ανάδειξη της Κύπρου ως βασικού 
σημείου αναφοράς στον τομέα της τυποποίησης, ενισχύοντας τη θέση 
της χώρας στον παγκόσμιο χάρτη των προτύπων και της τεχνογνωσίας.

ISO/TC 21 SC8 WG10 Condensed aerosol fire extinguishing systems
21 - 22 Ιανουαρίου, 2025 

CEN/TC 234 Gas distribution and related services
26 - 27 Μαρτίου, 2025

ΙΕEC SC59F Surface cleaning appliances
7 - 11 Απριλίου, 2025

CEN/CLC/ JTC 13 WG19 Special Working
Group on Cyber Resilience Act
6 - 8 Μαΐου, 2025

CEN/CLC/TC 434 Electronic Invoicing & CEN/TC 440
Electronic Public Procurement
13 Ιουνίου, 2025

CLC/TC 47X Semiconductor Devices and Trusted Chips
12 - 13 Νοεμβρίου, 2025
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CYS/TC 01 - Δομικός Ασβέστης
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών της Ευρωπαϊκής 	
	 Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης  CEN/TC 51 Cement and building limes.

CYS/TC 02 - Αδρανή Υλικά
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών της Ευρωπαϊκής 	
	 Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης  CEN/TC 154 Aggregates.

CYS/TC 05 - Φυσικός Λίθος 
	 Διαδικασία εκπόνησης του καθοδηγητικού οδηγού “Κατευθυντήριες 		
	 Οδηγίες χρήσης Φυσικού Λίθου σε Δομικά Έργα”.

CYS/TC 06 - Σκυρόδεμα
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών
	 της Ευρωπαϊκής Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης 
	 CEN/TC 104 Concrete and related products.

CYS/TC 08 - Πλαστικά
	 Εκπόνηση και δημοσίευση της Εθνικής Τεχνικής Προδιαγραφής
	 CYS/TS 500:2025 Specification for the identification of plastic 		
	 pipelines used by utility services in public below ground 			 
	 installations.  

CYS/TC 13 - Θερμικά Ηλιακά Συστήματα
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών της Ευρωπαϊκής 	
	 Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης  CEN/TC 312 Thermal solar systems 	
	 and components.

CYS/TC 14 - Προκατασκευασμένα Υλικά από Σκυρόδεμα 
	 Διαδικασία εκπόνησης του συμπληρωματικού Κυπριακού προτύπου 		
	 στο Ευρωπαϊκό πρότυπο prCYS/EN 1916:2002 Concrete pipes Concrete 	
	 pipes and fittings, unreinforced, steel fibre and reinforced.

Εκπονώντας Εθνικά Πρότυπα Μαζί
Δώδεκα Μήνες Προόδου:
Το Έργο των 16 Εθνικών Τεχνικών Επιτροπών Τυποποίησης

Συμμετοχή 250 Μελών
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CYS/TC 17 - Ασφαλτικό Σκυρόδεμα
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών
	 της Ευρωπαϊκής Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης  CEN/TC 227 	
	 Road Materials.
  
CYS/TC 18 - Ευρωκώδικες 
	 Διαδικασία εκπόνησης των νέων Εθνικών Προσαρτημάτων
	 στο πλαίσιο της αναθεώρησης των Ευρωκωδίκων (2η γενιά
	 Ευρωκωδίκων).  

CYS/TC 20 - Υαλοπετάσματα, Πορτοπαράθυρα και Μεταλλικές
Επικαλύψεις Κτιρίων
	 Παρακολούθηση των εργασιών των Ευρωπαϊκών Τεχνικών 		
	 Επιτροπών Τυποποίησης  CEN/TC 128 Roof covering products for 	
	 discontinuous laying and products for wall cladding και CEN/TC 33 	
	 Doors, windows, shutters and building hardware.

CYS/TC 22 - Υδρογονάνθρακες
	 Ενεργή συμμετοχή και παρακολούθηση των εργασιών
	 των Ευρωπαϊκών Τεχνικών Επιτροπών Τυποποίησης CEN/TC 12 	
	 Materials, equipment and offshore structures for petroleum and 	
	 natural gas industries και CEN/TC 234 Gas infrastructure.

CYS/TC 23 - Διαδικασία μετάφρασης στην Ελληνική Γλώσσα
του Βρετανικού Προτύπου BS7671
	 Εργασίες Μετάφρασης του Βρετανικού Προτύπου BS7671 		
	 Requirements for Electrical Installation στην Ελληνική Γλώσσα.

CYS/TC 26 - Κυκλικά Προϊόντα από Πλαστικό
	 Eκπόνηση και δημοσίευση της Εθνικής Τεχνικής Προδιαγραφής 	
	 CYS/TS 600:2025 Circular plastic products - Recycled content 	
	 traceability and conformity assessment of recyclates and final 	
	 products - Basic elements of a certification scheme.

CYS/TC 27 - Κλιματική Ουδετερότητα
	 Διαδικασία εκπόνησης της Εθνικής		
	 Τεχνικής Προδιαγραφής prCYS/TS 650 		
	 Carbon sequestration by trees -
	 Quantification guidelines and reporting.

CYS/TC 28 - Ορειβατικά και Πεζοπορικά Μονοπάτια
	 Εκπόνηση και δημοσίευση Εθνικού Προτύπου 	
	 CYS 550:2025 Σχεδιασμός - Κατασκευή -
	 Σήμανση και Διαχείριση Πεζοπορικών
	 Μονοπατιών: Απαιτήσεις και Συστάσεις.

CYS/TC 29 - Κλιματικά Ουδέτερες Κοινότητες
	 Σύσταση Ομάδας Εργασίας για εκπόνηση της 	
	 Εθνικής Τεχνικής Προδιαγραφής prCYS/TS 575 - 	
	 National Specification Specifications, 		
	 Guidelines, and Recommendations towards 	
	 Climate Neutral Communities.    
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Με κύριο μέλημα τη διάχυση της χρήσης των προτύπων στην ευρύτερη κοινωνία και 
ιδιαίτερα προτύπων καίριας σημασίας για την ανάπτυξη στρατηγικών προσεγγίσεων των 
δημόσιων και ιδιωτικών φορέων, το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης συνέχισε να 
προάγει την εκπαίδευση σε θέματα τυποποίησης, καλύπτοντας ένα μεγάλο φάσμα των 
κλάδων της οικονομίας.

Το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης σε αριθμούς το 2025

Ενημερωτική Ημερίδα ‘’Cyber Resilience Αct: Building a Cybersecure Future
Με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση για την Ευρωπαϊκή νομοθεσία στον τομέα της κυ-
βερνοασφάλειας και πως η χρήση των προτύπων συμβάλλει στη συμμόρφωση με αυτήν, 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία ενημερωτική ημερίδα στην παρουσία αρμόδιων 
κρατικών αξιωματούχων και οργανωμένων φορέων του ιδιωτικού τομέα.

Διάχυση Γνώσης για Συνεχή Ανάπτυξη και Αριστεία

19   Εκπαιδευτικά
        Σεμινάρια 277   Συμμετέχοντες

5   Ενημερωτικά Σεμινάρια
Συνέδρια/Ημερίδες 450   Συμμετέχοντες

29   Διαλέξεις

Το Συνέδριο “Maintaining a Culture of Compliance: The first international 
Compliance Management System standard for conformity assessment - ISO 
37301” ανέδειξε τη σημασία της αξιολόγησης συμμόρφωσης ως στρατηγικού πλεονε-
κτήματος για τη βιώσιμη λειτουργία οργανισμών σε κρίσιμους τομείς της κυπριακής 
οικονομίας και παρουσίασε τις κύριες πρόνοιες του διεθνούς προτύπου σχετικά με την 
εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης Συμμόρφωσης.
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Ενημερωτική Ημερίδα «Σχεδιάζοντας για Όλους/ες:
Προσβάσιμος Τουρισμός, Φυσικό Περιβάλλον και Ψυχαγωγία»
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των δράσεων του προγράμματος 
AccessibleEU, σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Κέντρο 
Αριστείας SoScieAtH) και επικεντρώθηκε σε ζητήματα προσβάσιμου τουρισμού και 
προσβασιμότητας στο φυσικό περιβάλλον, καθώς και στον σχεδιασμό παιδικών χαρών 
και παιχνιδότοπων με βάση τις αρχές της καθολικής προσβασιμότητας. Η εφαρμογή 
προτύπων προσβασιμότητας συμβάλλει ουσιαστικά στη δημιουργία ενός πιο 
συμπεριληπτικού κοινωνικού και πολιτισμικού πλαισίου, όπου κάθε άτομο μπορεί 
να συμμετέχει ισότιμα και χωρίς εμπόδια. 

Παρουσία CYS στον ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο
Με στόχο την εδραίωση των προτύπων ως εργαλείων ανάπτυξης και ποιότητας στην 
Κύπρο, ο CYS ενημερώνει το κοινό μέσω ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών παρεμβά-
σεων, αρθρογραφίας, καθώς και μέσω προώθησης θεματολογίας, στον έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο. 

Ο CYS διατηρεί ισχυρή και δυναμική παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
αξιοποιώντας σύγχρονα ψηφιακά κανάλια επικοινωνίας για άμεση και στοχευμένη 
ενημέρωση.

	 54	 Άρθρα και Aνακοινώσεις 	192	 Δημοσιεύσεις

	 1	 Ραδιοφωνική Παρέμβαση 	 1	 Podcast
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STAN4CR

Ο CYS συμμετέχει ενεργά στο έργο STAN4CR “Standardization for 
Cyber Resilience”, το οποίο αποσκοπεί στην ενίσχυση του συντονισμού 
και της υποστήριξης των δραστηριοτήτων τυποποίησης που σχετίζονται 
με την εφαρμογή του Κανονισμού για την Κυβερνοανθεκτικότητα (Cyber 
Resilience Act). Μέσω του έργου και σε συνεργασία με τους οργανι-
σμούς CEN–CENELEC, καθώς και με άλλους Εθνικούς Οργανισμούς 
Τυποποίησης, ο CYS συνέβαλε στη διάχυση της πληροφόρησης, στην 
ανταλλαγή απόψεων και στην ενίσχυση της συμμετοχής των ενδιαφε-
ρόμενων μερών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, υποστηρίζοντας τη διαδικασία 
ανάπτυξης εναρμονισμένων ευρωπαϊκών προτύπων στο πλαίσιο του 
Κανονισμού. 

Στο πλαίσιο του έργου, ο CYS συμμετείχε με λειτουργούς και εθνικούς 
τεχνικούς εμπειρογνώμονες σε εργαστήρια που διοργανώθηκαν από 
τους Εθνικούς Οργανισμούς Τυποποίησης της Δανίας και της Ισπανίας, 
ενώ προς το τέλος του 2026 αναμένεται να διοργανώσει εθνικό εργα-
στήριο, με στόχο την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων μερών για τα 
πρότυπα που εκπονήθηκαν.

GUARD-AI

Ο CYS συμμετέχει στο έργο Horizon GUARD-AI, το οποίο συντονίζει 
το Κέντρο Αριστείας KIOS, και επιδιώκει  την ενίσχυση της ασφάλειας 
συστημάτων edge AI. Ο CYS συντονίζει τη συνεισφορά του έργου στην 
Ευρωπαϊκή και Διεθνή τυποποίηση. 

Το 2025, ο CYS διοργάνωσε 3 εργαστήρια για την ενημέρωση και εκπαί-
δευση των εταίρων του έργου στην τυποποίηση. Σε συνεργασία με τους 
άλλους εταίρους, ταυτοποιήθηκαν 28 σχετικά με το έργο δημοσιευμένα 
πρότυπα (ISO, IEC, ETSI, EN) τα οποία αναρτήθηκαν στο Knowledge Hub 
του έργου.

O CYS στηρίζει την Έρευνα και την Καινοτομία 

11

5+1

Υποβολές Ερευνητικών
προγραμμάτων

Προγράμματα βρίσκονται
στο στάδιο της Υλοποίησης
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EU-iNSPIRE

Το έργο, συντονίζει το Πανεπιστήμιο Πειραιά, και η αποστολή του είναι 
να κτίσει την επόμενη γενιά του οικοσυστήματος ανώτατης εκπαίδευσης 
για την κατάρτιση σε ότι αφορά τις στρατηγικές, οργανωτικές και τεχνο-
λογικές διαστάσεις της κυβερνοασφάλειας.  

Το EU-iNSPIRE project θα αναπτύξει 3 νέα, καινοτόμα και διεπιστημο-
νικά μεταπτυχιακά προγράμματα στην κυβερνοασφάλεια. Στο πλαίσιο 
του έργου, ο CYS θα ενσωματώσει την αξιοποίηση των προτύπων στην 
κυβερνοασφάλεια σε 5 μαθήματα, σε σύνολο 13 διαλέξεων, που περιλαμ-
βάνουν Information Security Management, Cybersecurity Governance, 
Network Security, Cybersecurity in Industrial Scenarios, Privacy and 
Data Protection. 

3D-CIRCULAR 

Ο CYS συμμετέχει στο έργο 3D-CIRCULAR ως industrial και 
standardisation εταίρος, το οποίο συντονίζει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
Αποστολή του έργου είναι να κτίσει την επόμενη γενιά του οικοσυστήματος 
εκπαίδευσης και πιστοποίησης για τη δημιουργία εμπειρογνωμοσύνης
και διεπιστημονικότητας στο πλαίσιο της προώθησης μιας κυκλικής
και ψηφιακά αυτόνομης Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το έργο θα αναπτύξει 3 μεταπτυχιακά και 2 διδακτορικά προγράμματα 
και πιστοποιήσεις, τα οποία ενσωματώνουν τη βιωσιμότητα, την κυκλική 
οικονομία, τη ψηφιοποίηση και την καινοτομία. Η κοινοπραξία πραγμα-
τοποίησε 2 εναρκτήριες συναντήσεις τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο 
2025 για την οργάνωση και προγραμματισμό των δράσεων του έργου. 
Ο CYS θα ενσωματώσει την αξιοποίηση των προτύπων στην κυκλική 
οικονομία και τις ψηφιακές τεχνολογίες σε 12 μαθήματα, σε σύνολο
15 διαφορετικών διαλέξεων.
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FOCAL

Το έργο FOCAL θα αναπτύξει ένα ενοποιημένο πλαίσιο για την επίτευξη της 
ασφάλειας του Post-Quantum Cryptography (PQC) από την αρχή μέχρι 
το τέλος της διαδρομής των δεδομένων, σε δίκτυα που συνδέουν κέντρα 
δεδομένων με συσκευές στην άκρη του δικτύου (edge). Το FOCAL θα 
αποτελέσει βασικό στοιχείο για να επιτευχθεί η πρώτη πραγματική 
και προγραμματιζόμενη εφαρμογή του PQC σε όλη τη διαδρομή: από 
το κέντρο δεδομένων που διαχειρίζεται υπηρεσίες cloud μέχρι τις 
συσκευές στο άκρο. 

Ο CYS θα συντονίσει την εκπαίδευση των εταίρων του έργου στην ανάπτυξη 
προτύπων και διαπιστευμένων σχημάτων πιστοποίησης. Στο πλαίσιο αυτό 
θα καταγραφούν τα υφιστάμενα Ευρωπαϊκά και Διεθνή πρότυπα τα οποία 
θα αξιοποιηθούν με σκοπό τη διασφάλιση της διαλειτουργικότητας και 
στον καθορισμό κατάλληλων δεικτών. 

Το έργο πραγματοποίησε την εναρκτήρια συνάντηση του τον Οκτώβριο 
2025 με την παρουσία όλων των εταίρων, την οποία φιλοξένησε ο συντο-
νιστής του έργο, το Κέντρο Αριστείας KIOS. 

AENAON 

Το έργο AENAON συντονίζει ο οργανισμός Asfalys SRL με έδρα στο Βέλγιο, και έχει πλήρη τίτλο Ex-Ante cybersecurity 
Federated Digital twin-based Cyber Range and managed security services for offshore wind farms. 

Στο έργο συμμετέχουν 12 εταίροι, οι οποίοι θα δημιουργήσουν μια πλατφόρμα η οποία θα παρέχει στους διαχειριστές 
των υπεράκτιων αιολικών πάρκων τη δυνατότητα να διασφαλίσουν την ασφάλεια και ανθεκτικότητα των συστημάτων 
τους από επιθέσεις κυβερνοασφάλειας, μέσω προβλέψεων για καλύτερη προετοιμασία με τη βοήθεια του ψηφιακού 
διδύμου τους.

Ο CYS θα συμβάλει στη διασύνδεση του έργου με τις σχετικές επιτροπές τυποποίησης στους τομείς 
της κυβερνοασφάλειας στον ενεργειακό τομέα, στην ανασκόπηση των υφιστάμενων προτύπων 
σχετικά με την ετοιμότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών και στον εντοπισμό πιθανών κενών
και αναγκών στα υφιστάμενα Ευρωπαϊκά και Διεθνή πρότυπα.
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Στο πλαίσιο της υλοποίησης της αποστολής του και της ενίσχυσης του ρόλου του ως Εθνικού Φορέα Τυποποίησης, 
ο CYS συνυπογράφει μνημόνια συνεργασίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στην Κύπρο και το εξωτερικό. 
Τα Μνημόνια αυτά αποτελούν βασικό εργαλείο εδραίωσης θεσμικών συνεργασιών και δημιουργίας συνεργιών για 
ανάπτυξη και υλοποίηση δράσεων κοινού ενδιαφέροντος.

Οι συνεργασίες αναπτύσσονται με ένα ευρύ φάσμα φορέων συμπεριλαμβανομένων φορέων του κρατικού μηχανισμού 
και του ιδιωτικού τομέα, οργανωμένων συνόλων και επαγγελματικών ενώσεων, πανεπιστημιακών και ερευνητικών 
ιδρυμάτων και άλλων Εθνικών Οργανισμών Τυποποίησης ανά το παγκόσμιο.

Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ)
Στο πλαίσιο της εφαρμογής της Βιομηχανικής Πολιτικής 2019 - 2030, η υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με το 
ΚΕΒΕ ενδυναμώνει τη συνεργασία των δύο μερών και ανοίγει τον δρόμο για νέες δράσεις σε υφιστάμενους και νέους 
τομείς κοινού ενδιαφέροντος στην Κύπρο και στο εξωτερικό.

Cyprus Compliance Association (CCA)
Η έναρξη συνεργασίας με το Cyprus Compliance Association (CCA) συμβάλλει στην προώθηση της κανονιστικής 
συμμόρφωσης, της εκπαίδευσης και της επαγγελματικής ανάπτυξης στην Κύπρο και ενισχύει τη δέσμευση για 
ακεραιότητα, καινοτομία και αριστεία.

European Institute of Management and Finance (EIMF)
Το μνημόνιο συνεργασίας αποτελεί σημαντικό ορόσημο στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ του CYS και του EIMF. 
Στόχος είναι η ανάπτυξη συνεργιών στους τομείς αρμοδιότητάς τους, με έμφαση στην Εταιρική Διακυβέρνηση, τη 
Βιώσιμη Χρηματοδότηση, τη Χρηματοοικονομική Διαχείριση και τη Διαχείριση Κανονιστικής Συμμόρφωσης.

Συνεργασίες Προστιθέμενης Αξίας

	21		  Μνημόνια Συνεργασίας με φορείς στο Εξωτερικό

	 3		  Νέα Μνημόνια Συνεργασίας εντός του 2025

	28		  Μνημόνια Συνεργασίας με φορείς στην Κύπρο
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Σημαντικές Δράσεις μέσα από τα Μνημόνια Συνεργασίας

Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΛΟΤ)
Επίσκεψη τριμελούς αντιπροσωπείας του (ΕΛΟΤ) στις 17-18 Ιουλίου, 2025.
Μετά από πρόσκληση της Διεύθυνσης του CYS, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη, 
αντιπροσωπείας της νέας διοίκησης του ΕΛΟΤ για αλληλογνωριμία και συζή-
τηση κοινών δράσεων σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Επιβεβαιώθηκε 
η διαχρονικά στενή σχέση των δύο οργανισμών και τονίστηκαν οι νέες ανα-
πτυξιακές δυνατότητες του ΕΛΟΤ και οι ευκαιρίες συνεργασίας στα Βαλκάνια 
και την Ανατολική Μεσόγειο. 

Κυπριακός Σύνδεσμος Ποιότητας (CYAQ)
Ετήσιο Συνέδριο Ποιότητας, 13 Νοεμβρίου, 2025
Στις 13 Νοεμβρίου, 2025 πραγματοποιήθηκε το ετήσιο Συνέδριο Ποιότητας 
στο οποίο ο CYS συμμετείχε με παρουσίαση σχετικά με τα διεθνή πρότυπα 
αριστείας δημόσιων υπηρεσιών και συγκεκριμένα για το νεοεκδοθέν διεθνές 
πρότυπο ISO 11367:2025 Service excellence - Principles and model for 
public service organizations, το οποίο ετοιμάστηκε με Συντονιστή Κύπριο 
εμπειρογνώμονα, ως εθνικό αντιπρόσωπο του CYS.

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού προγράμματος
του Τμήματος Χημικών Μηχανικών με τίτλο
«Χημική Μηχανική με Κυκλική (Βιο)οικονομία», 
έχει συμφωνηθεί η διεξαγωγή μέρος του 
μαθήματος Environmental & Health and Safety 
Systems and Standards από τον CYS, με έναρξη 
τον Σεπτέμβριο του 2026.

European Institute of Management
and Finance (EIMF)
Συνεργασία του CYS με το EIMF για διοργά-
νωση σειράς 4 σεμιναρίων με κεντρικό θέμα 
Mastering GRC with ISO.

Στις 4 Δεκεμβρίου,2025 πραγματοποιήθηκε
υπό την αιγίδα του Cyprus Compliance 
Association, το πρώτο σεμινάριο της σειράς 
με τίτλο «Achieving Effective Compliance and 
Integrity -The ISO Approach», με επίκεντρο 
το διεθνές πρότυπο ISO 37301: Compliance 
Management Systems, όπου ομιλητές από τον 
χρηματοοικονομικό τομέα ανέδειξαν τη σημασία 
της εφαρμογή ενός Συστήματος Διαχείρισης 
Συμμόρφωσης.
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Το Κέντρο Πληροφόρησης και Εξυπηρέτησης (ΚΕ.Π.Ε.) αποτελεί κόμβο 
ενημέρωσης και εξυπηρέτησης ενδιαφερομένων σχετικά με τη διάθεση 
και πρόσβαση σε διεθνή, Ευρωπαϊκά και εθνικά πρότυπα καθώς και την 
παροχή υπηρεσιών ανάγνωσης, μελέτης και αγοράς προτύπων.

Κατά το 2025, το ΚΕ.Π.Ε., αξιοποιώντας σύγχρονα ψηφιακά μέσα 
επικοινωνίας, ενίσχυσε τον ρόλο του για την παροχή έγκυρης και 
έγκαιρης πληροφόρησης και τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών 
του όπου κύριες δραστηριότητες περιλάμβαναν τη διαχείριση συνδρο-
μητικών πακέτων και επαγγελματικών μητρώων. Ο CYS προχώρησε στη 
δημιουργία και διατήρηση του Μητρώου Οικοτεχνίας, ενώ παράλληλα 
συνεχίστηκε με επιτυχία η διαχείριση των επαγγελματικών μητρώων 
που αφορούν το Μητρώο Ελεγκτών Κυβερνοασφάλειας και το Μητρώο 
Εγκαταστατών Εσωτερικής Καλωδίωσης.

Το Μητρώο Οικοτεχνίας έχει ως στόχο την τήρηση των θεσμοθετημένων 
διαδικασιών και τη συμμόρφωση των εγγεγραμμένων οικοτεχνικών 
εγκαταστάσεων με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και των 
αρμόδιων αρχών. Η λειτουργία του συμβάλλει ουσιαστικά στην 
αναβάθμιση και στήριξη της οικοτεχνικής δραστηριότητας στους τομείς 
των ζωικών, φυτικών και χειροτεχνικών προϊόντων.

Σημαντικό ορόσημο για το 2025 αποτέλεσε η συμφωνία που υπογράφη-
κε μεταξύ του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης και του Κυπριακού 
Δημόσιου όπου τα Υπουργεία, Υφυπουργεία και τα τμήματά τους καθώς 
και άλλες κρατικές υπηρεσίες αποκτούν απρόσκοπτη πρόσβαση στα ευ-
ρωπαϊκά και εθνικά πρότυπα. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν τρεις 
(3) διαδικτυακές εκπαιδεύσεις προς τους λειτουργούς του Κυπριακού 
Δημόσιου, με αντικείμενο τη διαδικασία πρόσβασης στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα προτύπων του CYS και τη διαδικασία κατάβασης προτύπων.

Ο Δρόμος προς την Ποιότητα - Ενημέρωση,
Καθοδήγηση και Πρόσβαση στα Πρότυπα

Το Κέντρο Πληροφόρησης
και Εξυπηρέτησης

σε Αριθμούς 

1,470
Υιοθετήθηκαν ως Εθνικά

3
Επαγγελματικά Μητρώα

3,450 +
Πρότυπα διατέθηκαν
σε ενδιαφερόμενους

24
Ενεργοί συνδρομητές
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Η Ποιότητα αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα της Βιώσιμης Ανάπτυξης και στο πλαίσιο 
αυτό κατά το 2025, η Διεύθυνση και το προσωπικό του Οργανισμού συμμετείχαν 
και υλοποίησαν δράσεις προαγωγής της κοινωνικής υπευθυνότητας. Με γνώμονα την 
ουσιαστικότερη συμβολή στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης οι δράσεις 
επικεντρώθηκαν στους κύριους άξονες του Ανθρώπινου Δυναμικού, του Περιβάλλοντος, 
της Συνεισφοράς στην Κοινωνία και της Εταιρικής Διακυβέρνησης.

1. Ανθρώπινο Δυναμικό

Η προαγωγή της υγείας και της εργασιακής ευημερίας του προσωπικού
και η ανάπτυξη των εργαζομένων μας σε ένα ασφαλές και βιώσιμο εργασιακό
περιβάλλον.

Εφαρμογή Πολιτικής Τηλεργασίας
Η επένδυση στην ασφάλεια, υγεία και ευημερία των εργαζομένων αποτελεί έναν από 
τους σημαντικότερους πυλώνες δράσης του Οργανισμού. Στο πλαίσιο αυτό, εφαρμό-
στηκε πολιτική τηλεργασίας η οποία αποσκοπεί στη βελτίωση της παραγωγικότητας
και της αποτελεσματικότητας του προσωπικού, στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυ-
πώματος που προκύπτει από τη λειτουργία των γραφείων και τις μετακινήσεις προς/από 
τον συνηθισμένο τόπο εργασίας και στην ενίσχυση της ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής 
και προσωπικής ζωής των εργαζομένων. 

Κατάλληλος Εργασιακός Εξοπλισμός 
Παραχωρήθηκαν σε όλα τα μέλη του προσωπικού πυροσβεστήρες για οικιακή/ιδιωτική 
χρήση καθώς και οπτικοακουστικός εξοπλισμός με σκοπό τη διασφάλιση ενός υγιούς, 
ασφαλούς και λειτουργικού εργασιακού περιβάλλοντος. 

Δράσεις Ομαδικής Ανάπτυξης
Με σκοπό την ενίσχυση των διαπροσωπικών σχέσεων μεταξύ των μελών του προσωπικού 
και την καλλιέργεια δεξιοτήτων επικοινωνίας, ομαδικότητας και συνεργασίας, υλοποιή-
θηκαν δράσεις ομαδικής ανάπτυξης (team building activities) στο χωριό Λεύκαρα, όπου η 
Διεύθυνση και το προσωπικό συμμετείχαν σε ευχάριστες περιηγητικές και εξερευνητικές 
δραστηριότητες ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο το εταιρικό ομαδικό πνεύμα.

Κοινωνική Υπευθυνότητα σε Δράση
Μαζί Δημιουργούμε Αξία



2. Περιβάλλον - Η φροντίδα του περιβάλλοντος και η προστασία 	
    του για τις επόμενες γενιές

Σύσταση εθνικών τεχνικών επιτροπών τυποποίησης στον τομέα του περιβάλλοντος
Σημαντική εξέλιξη κατά το 2025 ως προς την υλοποίηση του στόχου αυτού, αποτέλεσε 
η σύσταση εθνικών τεχνικών επιτροπών τυποποίησης στον τομέα της διαχείρισης και 
προστασίας του περιβάλλοντος και συγκεκριμένα της κλιματικής ουδετερότητας με 
παραδοτέα εθνικά πρότυπα τυποποίησης. 

Σύστημα Ηλεκτρονικής Διαχείρισης Αρχείων
Οι εργασίες για την εφαρμογή συστήματος ηλεκτρονικής διαχείρισης αρχείων και 
εγγράφων προχώρησαν με γοργούς ρυθμούς. Η δράση αυτή συμβάλει ουσιαστικά στη 
μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του οργανισμού, στη βελτίωση της παρα-
γωγικότητας, στην καλλιέργεια κουλτούρας ψηφιοποίησης και στον εκσυγχρονισμό των 
ψηφιακών εργαλείων που χρησιμοποιούνται.
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3. Συνεισφορά στην Κοινωνία 

Η εξέλιξη του κοινωνικού συνόλου μέσω της συνεχούς εκπαίδευσης
Η διάχυση της γνώσης των προτύπων στην ευρύτερη κοινωνία αποτελεί μια από τις 
βασικές στρατηγικές επιδιώξεις του Οργανισμού, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη βιωσι-
μότητα της κοινωνίας και στην προώθηση της δια βίου μάθησης. 

Τυποποίηση και Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης
Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η συμμετοχή του Οργανισμού 
στην ενημερωτική ημερίδα «Επικοινωνώντας [για] τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης», η οποία συνδιοργανώθηκε από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου 
Οικονομικών και το CSR Cyprus. Στο πλαίσιο της ημερίδας, o CYS παρουσίασε τις 
πρώτες κατευθυντήριες οδηγίες για τη συμβολή στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 
μέσα από τη χρήση Προτύπων και συγκεκριμένα του καθοδηγητικού οδηγού ISO/PAS 
53002:2024, ‘Guidelines for contributing to the UN SDG’. 

Τυποποίηση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
Μεταξύ άλλων, προτεραιότητα του CYS αποτελεί και η παροχή ενημέρωσης και εκπαί-
δευσης στη φοιτητική κοινότητα σχετικά με τη συμμετοχή στην Τυποποίηση και πως τα 
πρότυπα δύνανται να αποτελέσουν χρήσιμα εργαλεία κατά τη φοιτητική αλλά και την 
μετέπειτα επαγγελματική και προσωπική ζωή. 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου
Παρουσίαση ευρωπαϊκών προτύπων στον τομέα της Πληροφορικής και των Επικοινωνιών.
Πραγματοποίηση 2 Διαλέξεων στους φοιτητές του Τμήματος Διατροφολογίας & Διαιτο-
λογίας για τα πρότυπα στον τομέα των τροφίμων.

European Institute of Management and Finance (EIMF)
Παρουσίαση του τυποποιητικού έργου της Διεθνούς Τεχνικής Επιτροπής  Τυποποίησης 
ΙSO/TC 309 - Governance of Organizations στους φοιτητές του Master Programme in 
Governance, Risk and Compliance.

Πανεπιστήμιο Κύπρου
Παρουσίαση Ευρωπαϊκών και Διεθνών προτύπων στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης.

Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου
Διάλεξη στο ακαδημαϊκό προσωπικό για τον CYS, τους τρόπους συμμετοχής και τη 
σημασίας της τυποποίησης στην έρευνα και την εκπαίδευση.
.
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Συμβολή Προτύπων στην Ισότητα των Φύλων
Στο Εθνικό Πλάνο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων, το οποίο πλαισιώνει τη νέα Εθνική 
Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων η οποία καταρτίστηκε από το Γραφείο Επιτρόπου 
Ισότητας των Φύλων, έχει υιοθετηθεί σειρά σημαντικών προνοιών του νέου διεθνούς 
προτύπου ISO 53800:2024 Guidelines for the promotion and implementation of 
gender equality and women’s empowerment.

Τυποποίηση και Προσβασιμότητα
Στο πλαίσιο των δράσεων του AccessibleEU Κύπρος, ο CYS συμμετείχε σε ημερίδες
με στόχο την ανάδειξη της συμβολής της τυποποίησης σε θέματα προσβασιμότητας. 
Μέσα από τις παρουσιάσεις και τις παρεμβάσεις του, ο Οργανισμός υπογράμμισε
τον καθοριστικό ρόλο των προτύπων στη διαμόρφωση ενός πιο συμπεριληπτικού
και προσβάσιμου περιβάλλοντος για όλους όπου κάθε άτομο μπορεί να συμμετέχει 
ισότιμα και χωρίς εμπόδια.

	 Προσβάσιμα Προϊόντα και Υπηρεσίες: Πολιτική, Εμπειρίες και Πρακτικές 		
	 Συνεπαγωγές (9 Απριλίου 2025)

	 Σχεδιάζοντας για Όλους/ες - Προσβάσιμος Τουρισμός, Φυσικό Περιβάλλον
	 και Ψυχαγωγία (21 Οκτωβρίου 2025)

Ανάπτυξη Δράσεων Εθελοντισμού 
Αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα της εθελοντικής προσφοράς, ο οργανισμός 
παρείχε σε όλα τα μέλη του προσωπικού ειδικές διευκολύνσεις για τη συμμετοχή 
του σε εθελοντικές αιμοδοσίες. Η αιμοδοσία αποτελεί πράξη ανεκτίμητης αξίας, μια 
ουσιαστική έκφρασης αλληλεγγύης προς τον συνάνθρωπο και συνεισφοράς προς την 
κοινωνία. Οι διευκολύνσεις αυτές αποσκοπούν στη στήριξη της κοινωνικής συμβολής 
του κάθε εργαζομένου και στην ενίσχυση του πνεύματος προσφοράς που διέπει τον 
Οργανισμό μας. 
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Δημήτρης Βάκης
Πρόεδρος
Εκπρόσωπος Oμοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (OEB)

Μαρία Μακκούλη
Μέλος
Εκπρόσωπος Υπουργείου Οικονομικών

Σάββας Σάββα
Μέλος
Εκπρόσωπος Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας

Ανδρέας Θεοδότου
Μέλος
Εκπρόσωπος Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ)

Φώτης Παπαδήμας
Μέλος
Εκπρόσωπος Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)

Μάριος Δρουσιώτης
Μέλος
Εκπρόσωπος Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών (ΚΣΚ)

Λάζαρος Χατζηφόραδος
Μέλος
Εκπρόσωπος Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ)

Διοικητικό Συμβούλιο CYS

Διακυβέρνηση με Όραμα,
Υπευθυνότητα

και Στρατηγική
Προοπτική
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Η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, η καλλιέργεια ενός περιβάλλοντος 
συνεργασίας και σεβασμού, καθώς και η συνεχής ανάπτυξη ικανοτήτων, 
αποτελούν βασικούς πυλώνες για την ανάπτυξη του Οργανισμού μας. 
Μέσα από το ανθρώπινο δυναμικό χτίζεται η κουλτούρα, ενισχύεται η 
καινοτομία και μετατρέπεται η στρατηγική σε πράξη. 

Με γνώμονα τις αυξημένες επαγγελματικές ανάγκες που προκύπτουν 
στον τομέα της τυποποίησης και με στόχο την επίτευξη των στρατηγικών 
επιδιώξεων του οργανισμού, η ομάδα του CYS ενισχύθηκε το 2025 με δύο 
(2) νέους Λειτουργούς Τυποποίησης. Παράλληλα, επιδιώκοντας τον συνεχή 
εμπλουτισμό των γνώσεων και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του 
προσωπικού για την αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων στον 
τομέα της τυποποίησης, το 2025 πραγματοποιήθηκαν ενδοεπιχειρησι-
ακές εκπαιδεύσεις σε θέματα ανάληψης και διαχείρισης γραμματειών 
Ευρωπαϊκών και διεθνών τεχνικών επιτροπών τυποποίησης, διαχείρισης 
ερευνητικών προγραμμάτων, ολοκληρωμένου μοντέλου διαχείρισης 
έργων και στρατηγικού προγραμματισμού καθώς και εκπαιδεύσεις σε 
επίκαιρους τομείς της οικονομίας όπως είναι οι τομείς των Υδρογο-
νανθράκων, της Ενέργειας, της Ψηφιοποίησης, της Κυβερνοασφάλειας, 
της Ασφάλειας και Υγείας, των Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας, της 
Διαχείρισης Ρίσκων και της Τεχνητής Νοημοσύνης.

Οι Άνθρωποί μας, η Δύναμή μας 

Συνεχίζουμε να μαθαίνουμε
καθημερινά και μέσα

από τη μάθηση εξελισσόμαστε, 
καθώς οι προκλήσεις που έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε παραμένουν 

σημαντικές και επίκαιρες. 

5
Ενδοεπιχειρησιακά 

εκπαιδευτικά προγράμματα 

43
Ατομικές

εκπαιδεύσεις προσωπικού



Αθηνά Παναγιώτου

Γενική Διευθύντρια

Κωνσταντίνος Ζαού
Λειτουργός Τυποποίησης

Χρίστος Παπαγεωργίου
Λειτουργός Τυποποίησης

Έλενα Δημοσθένους
Λειτουργός Τυποποίησης  Α’

Μιχάλης Ζαντής Λειτουργός Τυποποίησης

Αγγελική ΛοϊζουΛειτουργός Τυποποίησης Α’

Μάριος Μαυρόγιαννος
Λειτουργός Τυποποίησης

Ιωσήφ Καρής

Λειτουργός Τυποποίησης

Άννα Διονυσίου
Λειτουργός Τυποποίησης

Στέφανος Γκιούρωφ
Λειτουργός Τυποποίησης

Χάρης Μικκίδης

Λειτουργός Τυποποίησης

Ιωάννης Βασιάδης

Λειτουργός Τυποποίησης



Μαρία ΘεοφάνουςΒ. Λειτουργός Εκπαιδευτικών 
και Ενημερ. Προγραμμάτων

Δεσποινα Χριστοφόρου

Βοηθός Γραμματειακός 

Λειτουργός

Χρυστάλλα Όπλου
Λειτουργός Λογιστηρίου

Μαριλένα Νικολάου
Λειτουργός Τυποποίησης

Υπηρεσιών και Διοίκησης

Ναταλί Γιωργαλλά
Λειτουργός Τυποποίησης

Υπηρεσιών και Διοίκησης Μιχάλης Έλληνας

Τεχνικός Ηλεκτρονικής 

Υποστήριξης

Στεφανία Αναστασίου
 Β. Λειτουργός Κέντρου
Πληρ. & Εξυπηρέτησης

Στέλλα ΖαγάνουΒ. ΓραμματειακόςΛειτουργός

Στέλιος Πέτρου

Λειτουργός Τυποποίησης

Πάμπος ΚαμμάςΔιευθυντής Τυποποίησης

Είναι ευθύνη μας να διατηρούμε
μια κουλτούρα ίσων ευκαιριών

για κάθε εργαζόμενο, αντιμετωπίζοντας 
τον κάθε ένα με σεβασμό και θέτοντας 

την εργασιακή ευημερία του
στο επίκεντρο των προτεραιοτήτων μας.




